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صفحه  صفحه  44

هر هفته معرفی یک کتاب اقتصادی
کتاب پدر پولدار، پدر بی‌پول

اگر اهل خواندن کتاب های اقتصادی و مربوط به کسب و کار باشید حتما 
نام رابرت کیوساکی را شنیده‌اید. کتاب مشهور او، پدر پولدار، پدر بی‌پول که 
مدت‌ها در صدر کتاب‌های پرفروش نیویورک تایمز جا خوش کرده بود، یکی 
از مشهورترین و البته بهترین کتاب هایی است که می‌توانید برای افزایش 

کنید. مطالعه  مالی  هوش 
رابرت کیوساکی که خودش هم یکی از ثروتمندترین مردان دنیا به شمار 
می‌آید در این کتاب هم نتیجه سال‌ها تجربه و فعالیتش را در زمینه کسب 
و کار نوشته است و هم تمام آنچه را که از دو پدرش آموخته بود؛ در حقیقت 
دلیل انتخاب نام این کتاب هم همین است. کیوساکی دو پدر داشته است: 

پدر خودش و پدر دوستش که چیزهای بسیاری به او آموخته‌اند.

بهبود وضعیت تورم در اقتصاد ایران

سخنگوی دولت: تغییرات جدید 
در کابینه دولت سیزدهم

افزایش  اجازه  اجتماعی  شرایط 
قیمت بنزین را نمی دهد

رشد اقتصادهای پیشرفته از ۲.۷ درصد 
در سال ۲۰۲۲ به ۱.۳ درصد در سال 

جاری خواهد رسید.
رکود  وارد  انگلیس  و  آلمان 

می‌شوند
در میان اقتصادهای پیشرفته دو کشور 
آلمان و انگلیس وارد رکود اقتصادی در 
سال ۲۰۲۳ خواهند شد. رشد اقتصادی 
آلمان از ۱.۸ درصد در سال ۲۰۲۲ 
به منفی ۰.۱ درصد در سال جاری 
میلادی خواهد رسید. انگلیس نیز که 
در سال قبل رشد اقتصادی ۴ درصدی 
را تجربه کرده بود در سال جاری با رشد 

منفی ۰.۳ درصد مواجه خواهد شد.
رشد اقتصادی منطقه یورو تقریباً 
یک‌چهارم خواهد شد و از ۳.۵ درصد در 
سال قبل به ۰.۸ درصد در سال ۲۰۲۳ 
خواهد رسید. رشد اقتصادی آمریکا نیز 
از ۲.۱ درصد در سال قبل به ۱.۶ درصد 

اقتصاد  در  مثبت  رشد  پیش‌بینی 
ایران برای چهارمین سال متوالی
این گزارش انتظار دارد اقتصاد ایران 
در سال ۲۰۲۳ و با وجود تداوم سیاست 
تحریم‌های آمریکا برای چهارمین سال 
متوالی رشدی مثبت و رو به جلو داشته 
است. اقتصاد ایران در سال‌های ۲۰۱۸ 
و ۲۰۱۹ پس از خروج آمریکا از برجام 
به ترتیب با رشد منفی ۱.۸ درصد و ۳.۱ 
درصد مواجه شد اما در سال‌های بعد 
با تخلیه اثر تحریم‌ها وارد رونق دوباره 
شد و در سال‌های ۲۰۲۰ تا ۲۰۲۲ 
به ترتیب رشد ۳.۳ درصد، ۴.۷ درصد 
و ۲.۵ درصد را تجربه کرد. بر اساس 
پیش‌بینی صندوق بین‌المللی پول در 
سال ۲۰۲۳ نیز اقتصاد ایران با رشد ۲ 

درصدی مواجه خواهد شد.
بهبود وضعیت تورم در اقتصاد 

ایران از سال ۲۰۲۳

در سال جاری میلادی کاهش خواهد 
یافت.

فرانسه در سال ۲۰۲۲ رشد اقتصادی 
۲.۶ درصدی داشته و پیش‌بینی شده 
است این رقم در سال جاری به ۰.۷ 

درصد برسد.
متوسط نرخ تورم جهان در سال ۲۰۲۲ 
نیز ۸.۷ درصد بوده که پیش‌بینی شده 
است این رقم در سال ۲۰۲۳ به ۷ 

درصد کاهش یابد.
رشد اقتصادی کشورهای در حال 
توسعه در سال قبل ۴ درصد بوده که 
پیش می‌شود این رقم در سال جاری 
به ۳.۹ درصد برسد. چین به عنوان 
دومین اقتصاد بزرگ دنیا با افزایش 
رشد اقتصادی در سال جاری مواجه 
خواهد شد. رشد اقتصادی این کشور از 
۳ درصد در سال ۲۰۲۲ به ۵.۲ درصد 
در سال ۲۰۲۳ خواهد رسید، اما رشد 

این نهاد بین‌المللی همچنین انتظار 
بهبود وضعیت تورم در اقتصاد ایران 
طی سال‌های آینده را دارد و در حالی 
که نرخ تورم ایران در سال ۲۰۲۲ به ۴۹ 
درصد رسیده بود پیش‌بینی کرده است 
این رقم در سال ۲۰۲۳ به ۴۲.۵ درصد و 
در سال ۲۰۲۴ به ۳۰ درصد کاهش یابد.

بر اساس این گزارش تراز حساب‌های 
جاری ایران در سال ۲۰۲۲ معادل ۴.۷ 
درصد تولید ناخالص داخلی بوده که بر 
اساس پیش‌بینی صندوق بین‌المللی 
پول این رقم در سال جاری به معادل 
۱.۸ درصد تولید ناخالص داخلی خواهد 

رسید.
نرخ بیکاری در ایران نیز برای سال 
جاری ۹.۸ درصد پیش‌بینی شده است. 
نرخ بیکاری ایران در سال قبل ۹.۵ 

درصد برآورد شده است.

اقتصادی هند از ۶.۸ درصد در سال 
قبل به ۵.۹ درصد در سال جاری 

یافت. کاهش خواهد 
روسیه که تحت تاثیر جنگ اوکراین و 
تحریم‌های غرب با رشد منفی ۲.۱ 
درصدی در سال ۲۰۲۲ روبرو شده بود 
در سال ۲۰۲۳ از رکود خارج خواهد 
شد و رشد ۰.۷ درصدی را در این سال 

تجربه خواهد کرد.
پیش‌بینی کرده  پول  بین‌المللی  صندوق 
است متوسط رشد اقتصادی کشورهای 
خاورمیانه و آسیای مرکزی در سال 
۲۰۲۳ تقریباً نصف شود و به ۲.۹ درصد 
برسد. در این میان رشد اقتصادی 
عربستان به حدود یک‌سوم سال قبل 
خواهد رسید. عربستان که در سال 
۲۰۲۲ رشد ۸.۷ درصدی را در اقتصاد 
خود تجربه کرده بود امسال رشدی بهتر 

از ۳.۱ درصد به دست نخواهد آورد.

شرایط بازار سرمایه حبابی نیست

در  توانند  می  خرد  های  سرمایه  با  افراد 
حوزه طلا سرمایه گذاری کنند

تدوین لایحه عادلانه‌سازی حقوق 
کارکنان دولت به زودی آغاز می‌شود

رئیس اداره نظارت بر بازار بورس‌های کالایی 
سازمان بورس گفت: با توجه به اندازه قرارداد 
آتی شمش طلا که معادل یک گرم است، افراد 
با سرمایه‌های خُــرد نیز می‌توانند در این بازار 

کنند. سرمایه‌گذاری 
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 رئیس سازمان اداری و استخدامی گفت: به 
محض تشکیل کاروگروهی توسط معاون اول 
عادلانه‌سازی  لایحه  تدوین  رئیس‌جمهور، 

آغاز می‌شود. حقوق کارکنان دولت، 
 صفحه  3

 بانک‌هایی که ناترازی را رفع 
نکنند منحل می‌شوند
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صندوق بین المللی پول پیش بینی کرد؛

همین صفحه 

صندوق بین‌المللی پول در جدیدترین 
گزارش خود از سلسله گزارش‌های 
چشم انداز اقتصادی جهان چشم انداز 
نامطمئنی را برای اقتصاد جهان در 
سال ۲۰۲۳ با توجه به بحران بخش 
مالی، تورم بالا، اثرات جنگ اوکراین 
و نارسایی‌های ناشی از شیوع کرونا 

پیش‌بینی کرده است.
به گزارش گام اقتصادی،  در حالی که 
رشد اقتصادی جهان در سال ۲۰۲۲ 
به ۳.۴ درصد رسیده بود این نهاد 
بین‌المللی انتظار دارد طی سال جاری 
میلادی رشد اقتصادی جهان به ۲.۸ 

درصد کاهش یابد.
اقتصادهای پیشرفته بسیار بیشتر از 
کشورهای در حال توسعه با کاهش 
رشد در این سال روبرو خواهند شد به 
طوری که رشد اقتصادی این کشورها 
به کمتر از نصف خواهد رسید. متوسط 

3 صفحه 

گرانی خودرو و دردسرهای گرانی خودرو و دردسرهای 
مردم در بیمه‌هامردم در بیمه‌ها

طفره رفتن بانک‌ها از ارائه 
تسهیلات به بخش مسکن

در  مردم  نیاز  مورد  مسکن  کمبود   
ارائه  آن،  هزینه‌های  فشار  و  کشور 
ساخت‌وساز  به  بانک‌ها  تسهیلات 
در این بخش را ضروری کرده است؛ 
اما بانک‌ها با وجود تکالیف قانونی، 
از انجام وظایف خود طفره می‌روند.
4 صفحه 

رئیس کل بانک مرکزی:

کلیات لایحه ارتقای امنیت زنان تصویب شد

نمایندگان مجلس شورای اسامی با کلیات 
لایحه پیشگیری از آسیب دیدگی زنان و ارتقای 

امنیت آنان در برابر سو رفتار موافقت کردند.
صفحه 4

رئیس جمهور:

نهی از منکر فقط مسئله حجاب نیست، 
باید نسبت به همه منکرات حساس بود

آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی گفت: برخی تصور 
می‌کنند که تنها جلوه نهی از منکر مسئله 
کشف حجاب است؛ در حالی‌که باید در جامعه 
نسبت به همه منکراتی که وجود دارد از جمله 
رشوه، دزدی، روابط ناسالم اداری و فساد 

اقتصادی نیز حساس بود.
به گزارش گام اقتصادی، رئیس جمهور  در 
سخنرانی شب قدر گفت: آدم های شایعه 
پراکن همیشه بوده اند که خداوند نام آنها را 
در کنار مشرکین و منافقین می‌برد. آنها می 
خواهند دل مردم را خالی کنند. الان هم شایعه 
پراکن هستند که می‌خواهند ناامیدی ایجاد 
کنند. آنچه برای کشور ما بیش از همه اهمیت 
دارد، امیدآفرینی است و هرکس با کارش، 
قلمش و اقدامش مردم را امیدوار کند در جهت 
راهبرد رهبری حرکت کرده و هرکس مردم را 
با کار نکردن یا کار بد کردن  ناامید کند، چه 
بداند چه نداند در جهت راهبرد دشمن حرکت 
کرده است. مشکلات هست ولی امید به عنایت 
خدا، دستان توانای مردم و ظرفیت های کشور 

وجود دارد.
وی افزود: امام علی )ع( به ما آموخت با ظالم 
دشمن باش و ما تا آزادی قدس پای اهداف 
بزرگ عالم اسلام خواهیم بود. به تعبیر رهبری 
انقلاب اسلامی، رژیم صهیونیستی به جان هم 
افتاده و قبل از ۲۵ سال که ایشان فرمودند، 

نابود می شود.
رییس جمهور   تصریح کرد: رهبری فرمودند 
وظیفه ما جهاد تبیین است و ما باید روشنگری 
کنیم. در دنیا اسام هراسی، شیعه هراسی 
و ایران هراسی گسترش یافته است. همه در 
داخل موظفیم با جوانان حرف بزنیم و گره های 
ذهنی جوانان را باز کنیم.  شایعات، فضای 
مجازی و افراد حتی سخنان برخی مسئولین 
برای جوانان گره ذهنی ایجاد کرده اند و همه ما 
موظفیم با جوانان صحبت کنیم. با سخن گفتن 
و او را حساب کردن، گره های ذهنی را باز می 
کند. جوانان ما سرمایه بزرگ کشور هستند و 
دشمنان می خواهند ذهن آنها را مشوش کنند.
وی همچنین به سفارش امیرالمومنین )ع( به 
امر به معروف و نهی از منکر اشاره کرد و اظهار 
داشت: امروز وظیفه همه ما تبلیغ و گسترش 
معروفات و تذکر و نهی همه منکرات در جامعه 

است.
رئیسی افزود: برخی تصور می‌کنند که تنها 
جلوه نهی از منکر مسئله کشف حجاب است؛ 
در حالی‌که باید در جامعه نسبت به همه 
منکراتی که وجود دارد از جمله رشوه، دزدی، 
روابط ناسالم اداری و فساد اقتصادی نیز 

حساس بود.



دستور بانک مرکزی به شبکه بانکی برای رفع مسدودی حساب‌های وکالتی خودرو
بانک مرکزی از دستور به شبکه بانکی برای رفع مسدودی حساب‌های وکالتی خودرو خبر داد. 

به گزارش گام اقتصادی، بانک مرکزی اعام کرد: درپی پیگیری وزارت صنعت، معدن و تجارت از این بانک 
درخصوص رفع مسدودی از حساب‌های وکالتی متقاضیان ثبت‌نام خودروهای وارداتی که به نام سازمان حمایت 
مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان مسدود گردیده بود، بانک مرکزی امروز طی بخشنامه‌ای بانک‌ها را مکلف نمود 
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با قید تسریع نسبت به رفع مسدودی از حساب‌های مذکور اقدام نمایند.
پیشتر در حالی که همچنان، بانک‌ها ۵۰۰ میلیون تومان مسدود شده‌ تعداد بسیاری از متقاضیان "انصرافی" خودروهای 
وارداتی را آزاد و پرداخت نمی‌کنند، قائم مقام وزیر صمت در نامه‌ای خطاب به رئیس کل بانک مرکزی خواستار رفع مسدودی 

حساب وکالتی انصراف‌دهندگان خودروهای وارداتی شده بود.

رئیس اداره نظارت بر بازار بورس‌های کالایی سازمان بورس 
گفت: با توجه به اندازه قرارداد آتی شمش طلا که معادل 
یک گرم است، افراد با سرمایه‌های خُرد نیز می‌توانند در 

این بازار سرمایه‌گذاری کنند.
به گزارش گام اقتصادی، علیرضا صادقی رئیس اداره 
نظارت بر بازار بورس‌های کالایی سازمان بورس،درباره 
راه‌اندازی قرارداد‌های آتی شمش طلا اظهار کرد: 
معاملات قرارداد‌های آتی شمش طلا می‌تواند بسیاری 
از اشخاصی که در بازار‌های خارج از بورس درحوزه طلا 
فعال هستند را به خود جذب کند. سرمایه‌گذاران به جای 
خرید فیزیکی طلا که مشکلات و ریسک‌های متعددی از 
جمله نگهداری و حمل را به همراه دارد، می‌توانند وارد این 
قرارداد‌ها شوند و با توجه به ویژگی اهرمی قرارداد‌های آتی 

منفعت بیشتری کسب کنند.
وی افزود: یکی از عوامل موفقیت قرارداد‌های آتی، 
وجود بازار نقد قوی برای دارایی پایه قرارداد‌ها است که 
در روز‌های پایانی سال ۱۴۰۱ راه اندازی معاملات گواهی 
سپرده شمش طلا در بورس کالای ایران با موفقیت به 
انجام رسید؛ بنابراین با وجود ابزار گواهی سپرده شمش 
طا و راه‌اندازی قرارداد‌های آتی شمش طلا، دست 
سرمایه‌گذاران برای تنوع بخشی به پرتفو و سرمایه‌گذاری 

در این حوزه بازتر است.
به گفته صادقی، با توجه به اندازه قرارداد آتی شمش طلا 
که معادل یک گرم است، افراد با سرمایه‌های خُرد نیز 

افراد با سرمایه های خرد می توانند در حوزه طلا 
سرمایه گذاری کنند

می‌توانند در این بازار سرمایه‌گذاری کنند و زمان سررسید 
نخستین قرارداد آتی نیز ۱۹ اردیبهشت ۱۴۰۲ خواهد بود.

رئیس اداره نظارت بر بازار بورس‌های کالایی سازمان بورس 
به دیگر مزیت قرارداد‌های آتی اشاره کرد و گفت: افراد 
زمانی که طلا را به صورت فیزیکی نگهداری می‌کنند، فقط 
در زمان صعود قیمت‌ها منتفع می‌شوند، اما یکی دیگر از 
مزایای ورود به قرارداد‌های آتی شمش طلا این است که 
با توجه به ویژگی این قرارداد‌ها و امکان اخذ موقعیت‌های 
متفاوت، افراد حتی می‌توانند در زمان نزول قیمت‌ها نیز 

منتفع شوند.
صادقی در پایان گفت: با توجه به اینکه معاملات در بورس 
کالا به صورت کاملا شفاف و رقابتی صورت می‌پذیرد، تداوم 
رشد و توسعه بازار‌ها و ابزار‌های مبتنی بر طلا در بورس 
کالای ایران می‌تواند سرمایه‌های زیادی را به خود جذب 
کند و این موضوع پیامد‌های مطلوبی را برای تشویق افراد 
به سرمایه‌گذاری و هدایت نقدینگی به بازار‌های رسمی و 

امن خواهد داشت.
نخستین نماد قرارداد آتی شمش طلا با سررسید ۱۹ 
اردیبهشت ۱۴۰۲ در تابلوی بازار مشتقه بورس کالای ایران 
)اینجا( درج شد که این معاملات از یکشنبه ۲۰ فروردین 

ماه آغاز می‌شود.
وجه تضمین قرارداد آتی شمش طلا که هر قرارداد آن 
معادل یک گرم طلاست، یک میلیون تومان در نظر گرفته 

شده است.

کارشناس بازار سرمایه گفت: با ورود سیمان به بورس 
کالا، صنعت سیمان از لحاظ خرید و فروش شفاف شده 

و بسیاری از شرکت ها متحول شده‌اند.
به گزارش گام اقتصادی، کوروش آسایش گفت: صنعت 
سیمان در بازار سرمایه ما شامل ۴۳ شرکت است بازدهی 
۳ ماه این صنعت نزدیک به ۴۸ درصد‏، بازدهی ۶ ماهه 
۶۷ درصد و بازدهی ۱۲ ماه آن ۱۱۷ درصد ثبت شده 
است و این صنعت از صنایع پیش تاز محسوب می‌شود. 
)لازم به ذکر است این آمار تا آخرین روز کاری بازار 
سرمایه در اسفند ماه است و فعالیت شرکت ها در این دو 

هفته کاری سال جدید لحاظ نشده است(.
او می‌گوید: از سال ۱۴۰۰ که سیمان در بورس کالا 
عرضه شد این موضوع سبب شد شفافیت وارد خرید و 
فروش این صنعت شود و شرکت‌ها سود‌های خوبی را 
شناسایی کنند و بسیاری از شرکت‌ها با ورود سیمان به 

بورس کالا متحول شده اند.
به گفته او‏، بنا به آمار‌های منتشر شده ایران جزء ۱۰ 
کشور تولید کننده برتر جهان است و به شکل دقیق‌تر 
ایران در سال ۲۰۲۲ رتبه هشتم تولید سیمان را به دست 

چشم انداز مثبت پیش روی صنعت سیمان 
در بازار سرمایه

آورد. ایران با تولید ۶۲ میلیون تن سیمان، پیش روتر از 
عربستان، مصر، ژاپن و کره جنوبی است. گفتنی است 
روسیه با میزان تولید برابر با ایران در رتبه هشتم )مشترک 

با ایران( ایستاده است.
آسایش در خصوص عوامل اثر گذارمثبت و منفی بر نرخ 
سیمان گفت: تحریم‌ها در بحث صادرات شرکت‌های 
سیمانی در سال‌های گذشته همواره اثر گذار بوده البته 
تغییرات نرخ ارز گاهی اثر مثبت و گاهی منفی بر این 
صنعت داشته است. قطع گاز این شرکت‌ها در زمستان و 
برق آن‌ها در تابستان نیز از جمله عواملی بوده که بر این 
صنعت تاثیر منفی داشته و به این دلیل تولید شرکت‌ها 

کاهشی شده است.
او در خصوص چشم انداز صنعت سیمان می‌گوید: با 
توجه به شرایط صنعت سیمان در بازار سرمایه چشم انداز 
این صنعت مثبت است و این صنعت به تازگی راه خود را 
پیدا کرده است شفافیت قیمتی سیمان در بورس کالا و 
عدم قیمت گذاری دستوری این صنعت سبب شد این 
صنعت وارد فاز جدیدی از روند صعودی خود شود و به 

نظر این روند ادامه دار خواهد بود.

گر ناترازی هر بانکی رفع  رئیس کل بانک مرکزی گفت: ا
نشود حتما به سمت انحلال آن بانک خواهیم رفت و برنامه 

را به دولت تقدیم کرده‌ایم‌. آن 
ببه گزارش گام اقتصادی،  محمدرضا فرزین رئیس بانک 
مرکزی با حضور در برنامه گفت و گوی ویژه خبری در 
گر به تاریخ اقتصاد ایران بازگردیم  خصوص شعار سال گفت: ا
۵۰ سال است که تورم مهمان سفره مردم است در چهار سال 
اخیر تقریبا بیست درصد بیش از متوسط دهه‌های گذشته 

تورم داشته ایم و به بیماری مزمن تبدیل شده است.
او افزود: در چهار سال با یک تورم بالای ۴۰ درصدی روبه رو 
بوده ایم که در سال قبل ۴۶.۲ درصد بود در خصوص چرایی 
باید گفت تورم دلایل مختلفی دارد مجموعه از نا اطمینانی‌ها، 
بی اعتمادی‌ها و بی انضباطی‌های مالی باعث تورم می‌شود.
فرزین گفت: در دهه ۸۰ بیشتر از سمت نقدینگی تورم رشد 
داشت، ولی در دهه ۹۰ بیشتر دلیل تورم از سمت فشار هزینه 
بوده است و فشار هزینه هم ناشی از افزایش نرخ ارز است 
و نرخ ارز هم متاثر از نا اطمینانی‌های اقتصادی است که با 

ریشه‌یابی باید دلایل را پیدا کنیم.
او می‌گوید: ارز بیش‌از این که نرخش در تورم موثر  باشد، 
ثباتش قابل اهمیت است.  نرخ ارز باید قابل پیش بینی باشد 
برای این کار باید از ابزار‌های مختلف استفاده کرد. در بانک 
مرکزی چند سیاست مشخص را اجرا کردیم و در حال عمق 
بخشیدن به آن هستیم یکی از آن‌ها مرکز مبادله ارز و طلا 
است. دلیل اصلی این است که یک سری کانال تلگرامی نرخ 
سازی می‌کردند و تورم انتظاری ایجاد می‌شود و این ارز های 
قاچاق و فرار مالیاتی بود، یک کانال‌هایی که تحت عنوان 

بازار آزاد ایجاد شد که قاعده‌ای هم نداشت.
رئیس بانک مرکزی گفت: در مرکز مبادله ارز چند ابزار 
را طراحی کردیم اول قصد داریم صندوق ثبات ارزی یا به 
عبارتی  صندوق تثبیت ارزی ایجاد کنیم که بتوانیم از منابع 
برای ثبات ارزی استفاده کنیم. مسئله دیگر سلف ارزی است 
نرخ ارز فردایی یک سلف ارزی است که قرار است سلف ارزی 
با زمان بلند مدت‌تر راه اندازی کنیم. مسئله دیگر سوآپ ارزی 
است. تجارت کشور ما موازنه ندارد که توازن ارزی مشکل پیدا 
می‌کند سوآپ در این زمینه کمک کننده خواهد بود. مسئله 
دیگر تنظیم مقررات و ثبات است. در سامانه نیما ارز به فروش 
می‌رسد در مواردی گزارش شده است اقداماتی پشت آن رخ 
می‌دهد که باید تخلف شناسایی و برخورد شود اقدام دیگر 

بازار طلا است.
او می‌گوید: طلا بیشتر در بورس کالا مبادله می‌شود طبق 
قانون پولی و بانکی بانک مرکزی متولی طلا است قصد 
داریم بازار در این بخش راه اندازی کنیم. در اولین روز سال 
جدید در فروش اسکناس ارز اقداماتی را انجام دادیم که 
خوشبختانه اقدام خوبی بود و این سیاست را دنبال خواهیم 
گر کسانی پشت گیت ارز بخواهند هم به آنها تحویل  داد. ا

داد. خواهیم 
به گفته او، برای هر نیازی پاسخ خواهیم داد در سال گذشته 
۶۵ میلیارد دلار ارز در مرکز مبادله تخصیص داده ایم که در 
مقایسه با سال‌های گذشته بیشتر شده است. سال گذشته 
ده میلیارد دلار و سال قبلی بیست و یک میلیارد دلار ارز در 
نیما تخصیص داده بودیم. نکته دیگر این که درسال گذشته 
کمیته تامین و تخصیص ارز با اعضای وزارتخانه‌ها تشکیل 
دادیم و مشخص کردیم هر بخش چقدر می‌تواند ثبت سفارش 

داشته باشد تا بتوانیم کنترل داشته باشیم.
تلاش این است که امسال  رشد نقدینگی بیش از 

۲۵ درصد نشود
فرزین گفت: نقش نقدینگی در تورم غیر قابل انکار است ۶ 
هزار و ۴۰۰ هزار میلیارد تومان کل نقدینگی کشور است. تا 
۱۱ اسفند نرخ نقدینگی ۲۷.۸ درصد بوده است در حالی که 
نرخ تورم بیشتر بوده در سال گذشته کنترل نقدینگی موثر 
بوده است. چهار سال است نرخ رشد نقدینگی حقیقی منفی 
است . منشاء بیشتر از سمت ارز است هدف نرخ رشد امسال 
۲۵ درصد است در کل  تلاش این است که رشد نقدینگی 
بیش از ۲۵ درصد نشود. ۳۳.۹ درصد نرخ پایه پولی کشور 

است.
 دولت حدود ۱۱۷ هزار میلیارد تومان بدهی به 

دارد بانک‌ها 
او می گوید: متاسفانه در سال گذشته مطالبات بانک مرکزی 
از بانک‌ها افزایش یافته که یکی از دلایل این است که بدهی 
دولت به بانک‌ها زیاد بوده )ناترازی دولت( و بخش دیگر 
ناترازی خود بانک‌ها است. امسال برای ناترازی‌ها کمیته 
تشکیل داده ایم باید به بانک‌ها ورود پیدا کنیم. در حال 
طراحی برنامه کاهش اضافه برداشت بانک‌ها هم هستیم 
دولت باید در بانک‌های خود افزایش سرمایه دهد. دولت 
حدود ۱۱۷ هزار میلیارد تومان بدهی به بانک‌ها دارد هم 
باید دولت خود را تراز کند و هم بانک ها باید ناترازی‌های 

را رفع کنند. خود 
فرزین گفت: دولت و شرکت‌های دولتی ۳۷۲ هزار 

میلیارد 
تومان منابع شان در خود بانک مرکزی است .دولت پول خود 
را نمی‌تواند در بانک‌های تجاری بگذارد، چون این پول را  از 
سیستم بانکی جمع کرده سیستم بانکی را دچار ناترازی کرده 
است که با توافق با وزارت اقتصاد این موضوع را مدیریت 

کرد. خواهیم 

او در خصوص نرخ ارز پتروشیمی‌ها گفت: ارز نفت متعلق 
به دولت است. دولت ارز خود را به ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان 
می‌فروشد و ما به تجار می دهیم. دولت بودجه خود را به ۲۳ 

هزار تومان  بسته است و به نظر دچار مشکل نخواهد شد.
رئیس بانک مرکزی گفت: انتشار لیست ابربدهکاران قانون 

است اکنون اطلاع ندارم فردا این مورد را پیگیری میکنم.
او در خصوص حساب ارزی گفت: یک اصطاح به عنوان 
فرار سرمایه داریم که اسکناس ریال  دهید و ارز خرید کنید. 
فرار سرمایه آفت اقتصادی است. ما نیز حساب‌های ارزی را 
ایجاد کردیم تا ارز در اقتصاد کشور استفاده و در یک فضای 
شفاف نقل و انتقال شود.  برآورد این است که حدود ۱۵ تا ۱۶ 

میلیارد دلار ارز در صندوق‌ها دست مردم است.
فرزین گفت: از ابتدای تاسیس بانک مرکزی تا کنون ضرب 
سکه با بانک مرکزی است. ذخایر اصلی تمام بانک‌های دنیا 
طلا است که به شکل شمش نگهداری می‌شود این شمس 
گا‌ها به دلیل نیاز جامعه به سکه تبدیل و به مردم به فروش 
می‌رشد  پس به دو دلیل ضرب سکه داریم یک بفروشیم که 
گر حبابی رخ دهد  نقدینگی را جمع کنیم مورد دیگر این که ا

کنترل شود. حباب  این 
برخی از بانک‌ها سکه‌ها را به عنوان وثیقه می‌پذیرند
گر سکه هم بتواند به منابع درجریان تبدیل شود  او می‌گوید: ا
منجر به تولید خواهد شد. سکه هم مانند ارز است البته که 
گر در جایی ببینم سکه  سکه هم محل مصرفی هم دارد ا
شدیدا در حال افزایش است وارد خواهیم شد تا اسکناس 
را کنترل کنیم.  سکه هم دارای ابزاری است و برخی از 
بانک‌ها سکه‌ها را به عنوان وثیقه می‌پذیرند. طلا به عنوان 
یک ذخیره با ارزش نقش غیر قابل انکاری دارد. تلاش ما 
این است اسکناس مردم به سمت حساب ارزی بیاید باید این 

اقدام را برای سکه و طلا نیاز داریم.
نقش دلار در اقتصاد کاهش پیدا می کند

به گفته فرزین، تحریم‌های جدید غرب از سال ۹۰ ارتباط 
ما با دلار را قطع کرد، اما همچنان به عنوان مرجع نرخ 
گذاری ارز استفاده می‌شود. از سال گذشته اقداماتی را شروع 
کرده‌ایم و امسال تقویت می‌شود تا نقش دلار در اقتصاد 

شود. کمرنگ  کشور 
او گفت: اساس اتحادیه پایاپای آسیایی این بود که کشور‌های 
عضو با ارز‌های ملی مبادلات تجاری داشته باشند که به 
دنبال احیای آن هستیم و باکشور‌های مختلفی مثل روسیه 
و هند و پاکستان رایزنی کرده‌ایم. ۲۹ اردیبهشت روسای 
بانک‌های مرکزی این کشور‌ها به ایران می‌آیند تا اتحادیه‌ای 
برای حذف دلار برای کشور‌های عضو باشد. درحال حاضر با 
روسیه و چین با ارز‌های خودمان معامله می‌کنیم.۲ ماه پیش 
سیستم پیام‌رسان بانکی ایران و روسیه به یکدیگر متصل 
شد و به دنبال اتصال سیستم میر و شتاب هستیم، با دیگر 
کشور‌ها هم به دنبال همین موضوع هستیم. پیمان پولی دو 
و سه جانبه را هم دنبال می‌کنیم که سال‌ها در دنیا انجام 

می‌شود.
رئیس بانک مرکزی در خصوص تامین مالی واحد‌های 
تولیدی گفت: تامین مالی غیر تورمی زمانی رخ می‌دهد که 
متناسب با منابع بانک‌ها بخواهیم تسهیلات بپردازند برای 
تحقق این کار باید سرمایه بانک‌ها افزایش پیدا کنند که 
برنامه داریم اجازه نخواهم داد بانک‌های ناتراز ادامه فعالیت 

باشند. داشته 
ناتراز بانک‌های  انتظار  در  انحلال 

گر ناترازی هر بانکی رفع نشود حتما به سمت  فرزین گفت: ا
انحال بانک خواهیم رفت و برنامه آن را به دولت تقدیم 
کرده‌ایم‌ طبق قاعده گزیر هر بانکی که منحل شود بانک 
مرکزی ضامن پول مردم است و هیچگونه مشکلی ایجاد 

نخواهد شد. این برنامه را پیگیری خواهیم کرد.
گر بخواهیم نقدینگی را کنترل کنیم باید تسهیلات  او گفت: ا
را هم کنترل کنیم که نظارت بانک مرکزی را افزایش 
خواهیم داد. از ابزار‌های لازم بر‌ای تامین مالی زنجیره‌ای 
استقاده خواهیم کرد باید کاری کرد که منابع به طرح‌هایی 

اختصاص پیدا کند که به رشد کمک کنند.
فرزین در خصوص تامین ارز گفت: تامین ارز ما در بانک 
مرکزی در مرحله تامین به تخصیص یک مشکل فنی دارد 
گر شرکتی تامین  که به دنبال کوتاه کردن آن هستیم که ا
نکرد جریمه شود برای رفع این مشکل نیازمند یک سری 

است. اختیارات 
او در خصوص فکتورینگ گفت: فکتورینگ را در سیستم 

می‌دادیم. انجام  بانکی 
گر بخواهیم رشد محقق شود و تورم  فرزین در نهایت گفت: ا
کاهش پیدا کند باید تامین مالی را از سمت بانکی به سمت 
بخش‌های دیگر ببریم که وزارت خارجه در این حوزه نقش 
بسیار مهمی دارد.  بزرگترین مسئله ما تامین مالی غیر تورمی 
است فروش اموال و دارایی دولت استفاده از بازار سرمایه را 
هم باید در نظر گرفت. نرخ رشد تشکیل سرمایه ثابت در 
دهه گذشته منفی ۶ دهم درصد بود که در سال گذشته به 
۷.۷ درصد رسید، اما باید سرمایه‌گذاری خارجی برای جبران 

ضعف گذشته مستمر افزایش یابد.
رئیس بانک مرکزی گفت: سهام عدالت و یارانه به عنوان 
وثیقه در سال گذشته در بخش بانک‌های دولتی مورد 
استفاده قرار گرفته بود که امسال هم بانک‌های دولتی باید 

برای وثیقه این مورد را در نظر بگیرند.

 بانک‌هایی که ناترازی را رفع نکنند منحل می‌شوند

و‌  خودرو  قیمت  چشم‌گیر  افزایش 
ماک ۶۰۰ میلیون تومان برای تعیین 
خودروهای متعارف و غیرمتعارف منجر 
به تشدید مشکلات مردم هنگام دریافت 
خسارات تصادفات رانندگی شده؛ بیمه 
مرکزی خواستار بررسی سریع این قانون 

در مجلس شده است.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از تسنیم، 
افزایش قیمت انواع خودرو در بازار طی 
ماه های گذشته و خصوصا روزهای اخیر 
مشکلاتی را برای مردم هنگام دریافت 
خسارات تصادفات رانندگی از شرکت 

آورده است. بوجود  بیمه  های 
ریشه مشکلات هم در ماک و تعرفه 
مدنظر شرکت‌های بیمه برای پرداخت 
و  متعارف  خودروهای  به  خسارات 

است. غیرمتعارف 
خودروی  بیمه،  قانون   8 ماده  طبق 
ارزش آن  متعارف خودرویی است که 
کم‌تر از نصف دیه یک انسان در ماه حرام 
تعریف، خودروی  براساس همین  باشد، 
ارزش  که  است  خودرویی  نامتعارف، 
قیمتی آن، بیش از نصف دیه یک انسان 

در ماه حرام باشد.
نرخ دیه در سال 1402 از سوی قوه 
قضاییه 900 میلیون تومان اعلام شده 
که این رقم در ماه‌های حرام به یک 
میلیارد و 200 میلیون تومان افزایش 
می‌یابد. بنابراین در سال جاری رقم 600 
میلیون تومان معیار شناسایی خودروها 
و  می‌گیرد  قرار  خسارت  پرداخت  در 
خودروهای تا این سقف متعارف و بالاتر 

بود. نامتعارف خواهند  آن  از 
اما باتوجه به افزایش چشم گیر قیمت 
خودرو در بازار 600 میلیون تومان ملاک 
پرداخت  برای  مناسبی  قیمتگذاری 
بازنگری  نیازمند  و  تلقی نمیشود  خسارات 

است.
سخنگوی صنعت بیمه کشور نیز در همین 
ارتباط خاستگاه اصلی ایجاد مفهوم 
خودروهای متعارف و غیر متعارف را ماده 
8 قانون بیمه شخص ثالث عنوان و اظهار 
کرد: بیش از یک دهه است که افزایش 
تردد خودروهای لوکس و گران‌قیمت در 
برای  بروز نگرانی  باعث  خیابان‌های کشور 
رانندگان شده است زیرا ارزش برخی از 
این خودروها از سرمایه زندگی بسیاری از 
آحاد جامعه بیشتر شده است و در صورت 
تصادف، جبران خسارت احتمالی برای 
افراد بی شماری سخت و بعضاً غیرممکن 

بود. خواهد 
مشعلچی افزود: این دغدغه باعث شد 
تا نمایندگان مجلس شورای اسامی در 
زمان بررسی قانون اخیر بیمه شخص 
هدف  با   1395 سال  مصوب  ثالث 
حمایت از افراد کمتر برخوردار جامعه، 
با محدود نمودن سقف مسئولیت  ناچاراً 
مالی مقصر حادثه رانندگی به نصف دیه 
کامل مرد مسلمان در ماههای حرام، 
در تبصره 4 ماده 8 قانون بیمه شخص 
ثالث خودروها را به دو گروه متعارف و 
این  به  کنند.  تقسیم‌بندی  غیرمتعارف 
ترتیب خودروهایی که ارزش آن‌ها بیش 
از پنجاه‌درصد دیه کامل باشد خودروی 

محسوب ‌شد. غیرمتعارف 
با این تعریف هر خودرویی که ارزش آن در 
سال 1402 بیشتر از 600 میلیون تومان 
باشد غیرمتعارف محسوب می¬شود. این 
در حالی است که در زمان تصویب قانون 
بسیاری از انواع خودروهای در حال تردد 
در کشور اعم از تولیدی، مونتاژ داخل و 
وارداتی خودروی متعارف محسوب می 
گردید اما با گذشت زمان حتی بیشتر 
خودروهای ارزان قیمت تولید داخل هم 
به جمع غیر متعارفها پیوستند. بیمه 
مرکزی ایران در سال 1399 برای حل این 
مشکل لایحه اصلاح ماده 8 قانون مذکور 
را به مجلس شورای اسلامی ارائه داد اما 

متاسفانه تا کنون مصوب نگردیده است.
تا  نمود  امیدواری  اظهار  مشعلچی 
نمایندگان مجلس شورای اسامی با 
درک مشکلاتی که اجرای این قانون 
برای جامعه و زیاندیدگان مالی بیمه های 
شخص ثالث ایجاد نموده است در اسرع 
وقت نسبت به تصویب و ابلاغ اصلاحیه 

کنند. اقدام  مذکور 

رئیس کل بانک مرکزی:



تدوین لایحه عادلانه‌سازی حقوق کارکنان دولت به زودی آغاز می‌شود
 رئیس سازمان اداری و استخدامی گفت: به محض تشکیل کاروگروهی توسط معاون اول رئیس‌جمهور، تدوین لایحه عادلانه‌سازی 

حقوق کارکنان دولت، آغاز می‌شود.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از ایرنا، میثم لطیفی با اشاره به تدوین لایحه عادلانه‌سازی حقوق کارکنان دولت گفت: قرار شده 

است که معاون اول رئیس‌جمهور کارگروهی در این زمینه تشکیل بدهد.
رئیس سازمان امور اداری و استخدامی اضافه کرد: به محض تشکیل کارگروه، فرآیند تدوین لایحه آغاز می‌شود.

 رئیس جمهور آبان ماه سال گذشته در ادامه فرایند نظارت ستادی بر دستگاه‌های اجرایی، در جمع مدیران و کارکنان سازمان اداری و استخدامی 
کشور بر عدالت در پرداخت‌ها، تدوین لایحه دوفوریتی متناسب‌سازی جبران خدمت، تدوین لایحه ساماندهی جبران خدمت کارکنان تاکید کرد.
پس از آن معاون پارلمانی رئیس جمهور آذرماه پارسال از تهیه لایحه پرداخت عادلانه حقوق در سازمان اداری و استخدامی خبر داد و گفت: 
با توجه به اینکه قانون جامع نظام پرداخت هماهنگ، دچار ناهماهنگی شده، باید با یک بازبینی و اصلاح دوباره پرداخت حقوق‌ها هماهنگ 

با عدالت شود.
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تغییرات جدید در کابینه دولت سیزدهم
 سخنگوی دولت ضمن اعلام اسامی تغییرات در کابینه دولت سیزدهم این اقدام را در 
راستای استفاده بهتر از ظرفیت مدیران عنوان کرد؛ بر این اساس رئیس سازمان برنامه 
و بودجه و وزیر جهادکشاورزی با کابینه سیزدهم خداحافظی کردند و مدیرعامل صندوق 

نوآوری و شکوفایی نیز تغییر یافت.
به گزارش گام اقتصادی، علی بهادری جهرمی، ) سه شنبه  ۲۲ فروردین( در گفت و گوی 
تلویزیونی درباره جزییات تغییرات ایجاد شده در کابینه دولت سیزدهم عنوان کرد: برنامه 
دولت از آغاز فعالیت این بوده مدیران‌مستمر مورد ارزیابی قرار گیرند و این در پیام‌نوروزی 
رییس جمهور هم مورد تاکید قرار گرفت. در این زمینه امروز سه تغییر در مجموعه کلان 

اعلام عمومی‌ می شود.
وی اظهار داشت: نخستین تغییر مربوط به سازمان برنامه و بودجه است؛ آقای داود منظور 
که رئیس سازمان امور مالیاتی کشور بود، به عنوان رئیس جدید سازمان برنامه و بودجه 

جایگزین سیدمسعود میرکاظمی شد.
بهادری جهرمی با بیان اینکه آقای منظور تجربه مدیریتی بسیار موفقی در سازمان امور 
مالیاتی داشته است و طبق ارزیابی های صورت گرفته سیاست دولت را خوب پیش 
برده‌اند،گفت: وی با داشتن دکترای تخصصی اقتصاد و مدیریت بر گروه اقتصاد انرژی در 

دانشگاه، توان تخصصی برای ریاست بر سازمان برنامه و بودجه کشور را دارد.
وی در عین حال خاطر نشان کرد که آقای میرکاظمی از اواسط سال گذشته سال ۱۴۰۱ به 
دلیل عارضه قلبی چندبار از رئیس جمهور تقاضا کرده بود که مسئولیت را به دیگری منتقل 
کند که نظر رییس جمهور بر این بود که در جریان تدوین بودجه ۱۴۰۲ هستیم و پس از 

فرآیند بودجه و ابلاغ آن انجام شود.
سخنگوی دولت این را هم گفت که از خدمات میرکاظمی به عنوان مشاور همچنان در تیم 
اقتصادی دولت استفاده خواهد شد.سخنگوی دولت با بیان اینکه دومین تغییر مربوط به 
حوزه وزارت جهاد کشاورزی است، گفت: سال گذشته با توجه به شرایط جهانی در حوزه 
امنیت غذایی و مشکلاتی که در سطح جهان رخ داد، الحمدلله با مدیریت آقای ساداتی 

نژاد وزیر جهادکشاورزی کشور از ناحیه دچار مشکل نشد.
بهادری جهرمی با یادآوری تداوم تورم ناشی جنگ اوکراین بر بازار جهانی غذا و نیز اجرای 
سیاست های مردمی سازی یارانه ها اظهار داشت: بر اساس ارزیابی‌های انجام شد، رئیس 
جمهور تصمیم گرفت تا در حوزه جهادکشاورزی جابجایی مدیریتی داشته باشند و بنابراین 
سید محمد آقامیری رئیس سازمان نظام دامپزشکی کشور که تجربیات موفقی در این 
زمینه داشته و دارای دکتری علوم اقتصادی و دکترای حرفه ای در حوزه دامپزشکی است، 

به عنوان سرپرست وزارت جهادکشاورزی منصوب می شود.
وی خاطر نشان کرد که آقامیری تخصص کافی در حوزه‌های مرتبط با وزارت جهاد 
کشاورزی برخوردار است و سوابق و تجربه مدیریتی موفقی هم بویژه در حوزه دامپزشکی 

داشته است.
بهادری جهرمی اضافه کرد: تغییر سوم‌ مربوط به حوزه صندوق نوآوری و شکوفایی کشور 
است و آقای محمدصادق خیاطیان رئیس مرکز تحقیقات استراتژیک ریاست جمهوری به 

عنوان‌ مدیرعامل جدید این صندوق معرفی می شود.
وی توضیح داد: با توجه به اولویت‌هایی که حوزه نوآوری و شکوفایی و واحدهای پروژه 
مجموعه‌های دانش‌بنیان نخبگان دارد، رئیس جمهور تصمیم گرفت که خدمات دکتر 
خیاطیان که دارای دکترای مدیریت تکنولوژی از دانشگاه علامه طباطبایی و عضو هیات 
علمی پژوهشکده علم و فناوری دانشگاه شهید بهشتی است، به عنوان مدیرعامل صندوق 

نوآوری و شکوفایی استفاده کند.
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اقتصاد کلان

معرفی کتاب پدر پولدار و پدر بی‌‌پول
رابرت کیوساکی در کتاب پدر پولدار و پدر بی‌‌پول، با ارائه نظرات خلاقانه و کاربردی به 
شما کمک می‌کند تا به موقعیت‌های اجتماعی و مالی شگفت‌آوری در جهان دست پیدا 

کنید و کنترل مالی آینده خود را به دست بگیرید.
کتاب پدر پولدار، پدر بی‌پول )Rich Dad Poor Dad( به شما یاد می‌دهد که افراد 
پولدار و افراد طبقه متوسط چگونه زندگی‌ می‌کنند و این باور شما را که تنها با درآمد بالا 
ثروتمند می‌شوید، از بین می‌برد. همچنین به والدین آموزش می‌دهد که اگر فرزندانشان 
را تشویق کنند که کارمند خوبی باشند نه تنها ثروتمند نمی‌شوند بلکه آن‌ها را وادار 
کرده‌اند تا بیشتر سهم خود را به دولت مالیات دهند و در آینده هم در انتظار مبلغ ناچیز 

بازنشستگی باشند.
یکی از مهم‌ترین دلایلی که منجر می‌شود ثروتمندان هر روز پولدارتر و قشر متوسط و 
فقرا هر روز بی‌پول‌تر شوند این می‌باشد که مسئله پول و نحوه سرمایه‌گذاری آن نیز از 

همان دوران کودکی توسط والدین به آن‌ها آموزش داده شده است.
در بخشی از کتاب پدر پولدار و پدر بی‌‌پول می‌خوانیم:

یادم می‌آد تو مدرسه داستان رابین هود و افراد خوشحالش رو برامون گفتن. معلمم 
فکر می‌کرد داستان جالبی از یه قهرمان رومانتیکه که از پول‌دارها می‌دزده و به فقرا 
می‌ده. پدر پول‌دارم به رابین هود به عنوان قهرمان نگاه نمی‌کرد. اون می‌گفت رابین 

هود یه کلاهبرداره.
شاید رابین هود خیلی وقته که رفته، اما طرف‌دارها و پیروانش زنده‌ان. هنوز می‌شنوم که 
بعضی‌ها می‌گن: »چرا پول‌دارها بهاش رو نمی‌دن؟« یا »پول‌دارها باید مالیات بیشتری 
بِــدن و اون رو بِدن به فقرا.« این همون افسانۀ رابین هود، یا از پول‌دارها گرفتن و به 
فقرا دادنه. دلیلی که افراد متوسط مالیات سنگینی براشون می‌افته، به خاطر نظریۀ 
رابین هوده. واقعیت اینه که پول‌دارها مالیات به گردنشون نمی‌افته، بلکه افراد متوسط، 

خصوصاً افراد متوسط تحصیل کرده و با درآمد بالا برای فقرا مالیات می‌پردازن.
باز برای فهم دقیق و کامل اینکه چطور این‌طور می‌شه، باید نگاهی به تاریخ مالیات 
بندازیم. گرچه پدر تحصیل‌کرده‌ام، کارشناس تاریخ بود، پدر پول‌دارم به عنوان کارشناس 

تاریخ، مالیات خودش رو به‌ روز کرده بود.
اون برای من و مایک این قضیه رو از اصل توضیح داد که توی انگلستان و آمریکا 
مالیاتی وجود نداشت. فقط بعضی اوقات، برای جنگ مالیات موقت وضع می‌شد. 
پادشاه یا رئیس‌جمهور سخنرانی می‌کرد و از مردم می‌خواست که پول‌هاشون رو روی 
هم بذارن. تو بریتانیا برای جنگ علیه ناپلئون توی سال‌های 1799 تا 1816 مالیات 
وضع شد، و تو آمریکا برای جنگ داخلی از سال 1861 تا 1865 از مردم مالیات 

می‌گرفتن.

سخنگوی اقتصادی دولت با اشاره به تصمیم شورای عالی کار 
در خصوص افزایش ۲۷ درصدی حقوق کارگران گفت: دولت 
نسبت به ترمیم حقوق کارگران در سال ۱۴۰۲ تصمیم جدیدی 
ندارد. تصمیمات جدید منوط به تصمیم‌گیری شورای عالی کار 

است.
به گزارش گام اقتصادی احسان خاندوزی، سخنگوی اقتصادی 
دولت، در رابطه با رشد اقتصادی کشور در حوزه‌های مختلف تا 
پاییز سال ۱۴۰۱، گفت: بر اساس اعلام بانک مرکزی نرخ رشد 
اقتصادی بدون احتساب نفت ۵/۴ درصد، با احتساب نفت ۳/۵ 
درصد، رشد اقتصادی پاییز نسبت به بهار ۳/۲ درصد و نسبت به 

فصل تابستان ۶/۳ درصد بوده است.
وی اعام کرد: رشد تولید در بخش کشاورزی ۱/۱ درصد، 
نفت ۴/۱۵ درصد، حوزه صنعت و معدن ۹/۸ درصد، در بخش 
صنعت به تنهایی ۶/۱۱ درصد و در بخش خدمات ۳/۳ درصد 

است. بوده 
به گفته خاندوزی در ۱۱ فصل پیاپی شاهد رشد 

بوده‌ایم. اقتصادی 
سخنگوی اقتصادی دولت اعلام کرد: سرمایه شرکت‌های 
بورسی در سال گذشته بدون تجدید ارزیابی‌ها ۲۹۴ هزار میلیارد 
تومان افزایش داشته که در مقایسه با سال ۱۴۰۰، ۱۰۰ هزار 

است. کرده  رشد  تومان  میلیارد 
وی افزود: انتشار اوراق بخش‌خصوصی در بورس به‌معنای 
تامین مالی شرکت‌ها هم از ۳۵ همت در سال ۱۴۰۰ به ۱۳۵ 
هزار میلیارد تومان در سال گذشته افزایش یافت که نشان‌دهنده 

است. دولت  مالی  انضباط 
خاندوزی همچنین اظهار کرد: موفق شدیم بدون استقراض 
از خزانه بابت منابع عمومی بودجه از بانک مرکزی کل سال 
۱۴۰۱ را پشت‌سر بگذاریم که رخداد مهمی در اقتصاد کشور 
است. سهم منابع عمرانی از کل پرداخت‌های دولت در دهه ۹۰ 
کاهش یافته بود، اما دولت سیزدهم کل بودجه عمرانی دولت را 
از ۷/۱۲ درصد به ۱۷ درصد افزایش داد، این افزایش کل سهم 
عمرانی بالاترین عدد محقق‌شده بعد از سال ۹۱ است، همچنین 
میزان تحقق درآمد‌های مالیاتی و گمرکی و منابع حاصل از نفت 

و فرآورده‌های نفتی قابل توجه بوده است. 
سخنگوی اقتصادی دولت بیان کرد: صادرات غیرنفتی کشور در 
سال گذشته ۵۳ میلیارد دلار ثبت شد و این عدد بدون احتساب 
صادرات برق است که ۹.۷ درصد نسبت به سال ۱۴۰۰ رشد 
داشته و بالاترین عدد صادرات غیرنفتی در سال‌های گذشته 
است. ۵۹ میلیارد دلار واردات در کشور صورت گرفت که ۵/۱۲ 
درصد بیشتر از سال ۱۴۰۱ است و توانستیم ارز آن را تأمین 

 . کنیم
وی گفت: رشد نقدینگی در سال گذشته کاهش یافته است و 
میزان رشد ۲/۲۸ درصد برای نقدینگی از ابتدای سال ۱۴۰۱ 
تا ۱۸ اسفند سال گذشته مشخص شده است، این عدد کمترین 
میزان رشد نقدینگی بعد از سال ۱۳۹۷ است که حاکی از این 

است که دولت در کنترل نقدینگی موفق عمل کرده است.
وزیر اقتصاد همچنین در خصوص احتمال ترمیم حقوق کارگران 
در سال‌جاری گفت: دولت نسبت به ترمیم حقوق کارگران 
تصمیم جدیدی در سال ۱۴۰۲ ندارد. تصمیمات جدید منوط به 

تصمیم‌گیری شورای عالی کار است.

خاندوزی: عمده صادرات کشور در سال گذشته به 
بوده است چین 

سخنگوی اقتصادی دولت با اشاره به عمده مقاصد صادراتی 
ایران در سال ۱۴۰۱ گفت: چین با ۲۷ درصد، عراق با ۱۹ 
درصد، ترکیه با ۱۴ درصد، امارات با ۱۱ درصد و هند با ۴ درصد 

عمده سهم مقاصد صادراتی ایران بودند.
وی همچنین در رابطه با عمده مبادی وارداتی کشور بیان کرد: 
عمده واردات کشور از ۵ کشور، امارات با ۳۰ درصد، چین با ۲۶ 
درصد، ترکیه با ۱۰ درصد، هند با ۵ درصد و آلمان با ۳ درصد 

است. بوده 

وزیر اقتصاد ماه آینده به عربستان سفر می‌کند
وی همچنین از سفر خود به عربستان در ماه آینده خبر داد و 
اظهار کرد: طی سال‌های گذشته ۷ کمیسیون مشترک و ۲۰ 
سند تجاری بین ایران و عربستان مبادله شد. البته سقف تجارت 
ما ۸۰۰ میلیون دلار را ثبت کرده است، اما با توجه به اراده ۲ 
طرف برای از سرگیری تعاملات، تأسیس اتاق مشترک بازرگانی 

ایران و عربستان در دستور کار قرار دارد.
به گفته خاندوزی سازمان توسعه تجارت به دنبال تهیه نقشه راه 

توسعه تجارت با عربستان است که به زودی نهایی خواهد شد.
وی تصریح کرد: بر اساس هدف‌گذاری انجام‌شده احیای روابط 
در سطح یک میلیارد دلار است و در مراحل بعدی این عدد بالاتر 

رفت. خواهد 
سخنگوی اقتصادی دولت همچنین بیان کرد: در سال‌های ۹۸، 
۹۹ و ۱۴۰۰ تجربه تعامل تجاری صفر را هم با عربستان داشتیم. 
در سال ۱۴۰۱ صادرات ۱۵ میلیارد دلاری داشتیم، اما واردات 
همچنان صفر بود؛ بنابراین امیدوار هستیم که هدفگذاری یک 

میلیارد دلاری رخ دهد.

در  خودرو  دستگاه  میلیون   ۶/۱ تولید  پیش‌بینی 
سال‌جاری

خاندوزی در رابطه با افزایش قیمت خودرو همچنین گفت: در 
حوزه خودرو ۲ مولفه داریم؛ یکی بخش واقعی حوزه خودرو که تمام 
تلاش وزارت صمت بر این بوده که کمک کند عقب‌افتادگی‌های 
سال ۹۸ به بعد جبران شود. بنابراین، در سال گذشته ۳۹ درصد 
افزایش تولید خودرو داشته‌ایم و برای سال‌جاری هم پیش‌بینی 
تولید ۶/۱ میلیون دستگاه وجود دارد. این به کمبود‌ها و عرضه 
بیشتر کمک خواهد کرد. نکته دیگر اینکه وزارت صمت برنامه 
دقیقی را مبنی بر کنترل قیمت و میزان تولید آماده کرده و 
مذاکراتی نیز با شورای رقابت انجام‌شده تا وزارت صمت بتواند 

اهداف خود را در این زمینه محقق کند.

مساله کمبود اسکناس در شورای پول و اعتبار در 
دستور کار است

وی درخصوص کمبود اسکناس در عابربانک‌ها، خاطر نشان 
کرد: ایران پیشرفته‌ترین نظام‌های پرداخت را دارد و به این دلیل 
اساسا نیاز به حمل پول نقد بسیار ناچیز است و مردم در موارد 
خاص و انگشت‌شماری بدون اسکناس نمی‌توانند کار خود را 
انجام دهند و در بسیاری از موارد از طریق نظام پرداخت محقق 
می‌شود. در روز‌های پایانی سال گذشته تقاضای پول نقد وجود 
داشت و بانک مرکزی چک‌پول‌های ۲۰۰ هزار تومانی را چاپ 
کرد و بانک‌ها را مکلف کرد حداقل ۱۰ درصد وجوه خود را از 
این چک‌پول‌ها تأمین کند. همچنین این مسأله در شورای پول و 

اعتبار در دستورکار است و نتیجه آن اعلام خواهد شد.

۵/۴۶ درصد بود تورم سال گذشته 
سخنگوی اقتصادی دولت در رابطه با میزان تورم سال گذشته 
و پیش‌بینی برای سال‌جاری عنوان کرد: تورم ۱۲ ماهه سال 
گذشته ۵/۴۶ درصد اعلام شده و این عدد از جمله اعدادی 
است که نسبت به سال قبل و با هدف‌گذاری دولت نامطلوب 
است و مورد قبول نیست، ولی امیدواریم برای امسال به‌جهت 

کاهش عوامل برون‌زا و تلاش‌ها و تدابیر دیپلماسی کشور و 
همچنین کنترل موتور‌های تورمی از جمله کسری بودجه، ایجاد 
انضباط و کنترل نقدینگی برای امسال شاهد عدد پایین‌تری 

باشیم و جزییات آن را بانک مرکزی اعلام خواهد کرد.

۵/۳ میلیون نفر مشمول سهام‌عدالت شدند
وزیر اقتصاد در رابطه با تعیین‌تکلیف جاماندگان سهام‌عدالت 
اظهار کرد: پاییز سال گذشته ۵/۳ میلیون نفر از افراد زیر 
پوشش نهاد‌های حمایتی و دهک‌های پایین جامعه به عنوان 
مشمولان جامانده از سهام عدالت شناسایی شدند و در قانون 
بودجه ۱۴۰۲ حکم اعطای سهام‌عدالت به جاماندگان تکلیف 

شد که امیدواریم امسال اجرایی شود.

بانک مرکزی برنامه مشخصی را برای حل ناترازی 
است کرده  تدوین  بانک‌ها 

خاندوزی همچنین در رابطه با افزایش نرخ سود بین‌بانکی و 
برنامه دولت برای رفع ناترازی از شبکه بانکی کشور با هدف 
تحقق شعار سال گفت: افزایش نرخ سود بین‌بانکی معلول 
چند متغیر اقتصادی است که یکی از عوامل مهم موثر بر آن 
سیاست‌های انقباضی و کنترل تورم است که توسط بانک 
مرکزی اجرا می‌شود؛ همچنین بخشی از شبکه بانکی دچار 
ناترازی هستند و این منجر به اضافه برداشت از بانک مرکزی 

است.  شده 
سخنگوی اقتصادی دولت تاکید کرد: رئیس کل بانک مرکزی 
برنامه مشخصی را برای حل ناترازی بانک‌ها و هم مدیریت 
سیاست‌های پولی برای کاهش نرخ سود بین‌بانکی تهیه کرده 

است.
وی با یادآوری اینکه دولت در ایفای نقش خود در افزایش 
سرمایه بانک‌ها و هم بازپرداخت بدهی به شبکه بانکی جدی 
است، گفت: در قانون بودجه سال گذشته افزایش ۳۵ هزار 
میلیارد تومانی سرمایه بانک‌های دولتی اجرایی شد و برای 
امسال هم افزایش ۵۰ هزار میلیارد تومانی سرمایه بانک‌های 
دولتی در دستور کار است که این کار عقب ماندگی سنوات قبل 

را جبران خواهد کرد.

نیست حبابی  سرمایه  بازار  شرایط 
خاندوزی با بیان اینکه شرایطی که در فروردین با آن مواجه 
هستیم هیچ ارتباطی با شرایط حبابی بازار سرمایه سال ۹۹ 
ندارد، اظهار کرد: بازار سرمایه هم رشد کمتری نسبت به سایر 
بازار‌ها داشت و هم روند تولید و سرمایه‌گذاری موید شرایط 
عادی است و هم تغییرات قیمتی در ۲ سال اخیر از نظر اکثریت 

است.  طبیعی  نظران  صاحب 
وی افزود: همه تلاش ما این بود که اعتماد به بورس برگردد 
و بسته‌ای که در آبان ۱۴۰۰ تصویب شد که برای بیمه سهام 
هم مورد استقبال ۵۰۰ هزار نفر قرار گرفت و هم سایر اجزا 
و بند‌های بسته اجرایی شد و موجب بازگشت اعتماد به بازار 

شد. سرمایه 
سخنگوی اقتصادی دولت همچنین در رابطه با آیین‌نامه 
افزایش حقوق‌ها گفت: این آیین‌نامه براساس قانون مدیریت 
خدمات کشوری است و در تبصره ماده ۷۶ قانون مدیریت 
خدمات کشوری تصریح شده که سقف حقوق و مزایای کارکنان 
نباید بیش از ۷ برابر باشد و برداشت دولت این است که مصوبه 
قانون بودجه برای حقوق و مزایا رعایت این تبصره قانونی است.

گر در هیات تطبیق مصوبات  خاندوزی همچنین تاکید کرد: ا
مجلس نظر دیگری دارد و بنا بر ابطال باشد، دولت هم آیین‌نامه 

خود را اصلاح خواهد کرد.

شرایط بازار سرمایه حبابی نیست



گوناگون 4
با  خانگی  لوازم  مشترک  تولید 

کشورهای همسایه

مدیرکل صنایع لوازم خانگی وزارت 
تولید  برای  برنامه‌ریزی  از  صمت 
مشترک لوازم خانگی با هدف صادرات 
با کشورهای همسایه شمالی،‌ جنوبی 
و عراق خبر داد و گفت: مکاتباتی 
لوازم  تولیدکنندگان  که  شده  انجام 
ویژه  به  اولیه  مواد  بتوانند  خانگی 
صورت  به  را  فولادی  ورق‌های 

بخرند. اعتباری 
به گزارش گام اقتصادی به نقل از 
اینکه  بیان  با  ایسنا، محسن شکراللهی 
 ،۳۰ تلویزیون  تولید  در سال گذشته 
کولر گازی ۸۰ و ماشین ظرفشویی 
۴۰ درصد رشد داشته، اظهار کرد: 
تلویزیون سالانه دو  به  نیاز کشور 
میلیون دستگاه و تولید ۸/۱ میلیون 
دستگاه معادل ۹۰ درصد نیاز کشور 
است. اما نیاز به کولر گازی سالانه 
حدود ۸۰۰ هزار دستگاه است که 
تولید در سال قبل ۲۵۰ هزار دستگاه 
تلویزیون، کولر گازی  بوده است. 
کالاهای  از  ظرفشویی  ماشین  و 
بودند  مورد هدف  که  بوده  قاچاق‌پذیر 
تا با افزایش تولید با قاچاق مقابله 
و اسپرسوساز  تولید قهوه‌ساز  شود. 
هم در کشور شروع شده است. وی 
با بیان اینکه حدود ۶۰۰ واحد تولید 
لوازم خانگی )به جز ظروف آشپزخانه 
و مبلمان( در کشور فعال هستند، 
گفت: با توجه به سرمایه‌گذاری‌های 
این بخش، وزارت صمت  جدید در 
نامه‌ای برای کمک به تامین مالی 
این صنعت به بانک مرکزی ارسال 
کرد. حدود هشت همت از وزارت 
صمت درخواست و جلساتی هم با 
بانک‌های عامل برگزار شده و با قولی 
از بانک مرکزی گرفتیم پیش‌بینی  که 
مالی  تسهیلات  امسال  می‌شود 
قرار  تولیدکنندگان  اختیار  در  بهنگام 
خانگی  لوازم  مدیرکل صنایع  گیرد. 
وزارت صمت درباره صادرات لوازم 
خانگی در سال گذشته گفت: کل 
صادرات لوازم خانگی در سال گذشته 
۲۴ درصد رشد داشته است. بیشتر 
لوازم  لوازم خانگی شامل  صادرات 
گرمایشی و سرمایشی بوده که حدود 
۳۰ درصد رشد داشته است. بیشترین 
یخچال  به  مربوط  افزایش صادرات 
بوده که ۸۲ درصد رشد و ۳۰ میلیون 
دلار ارزآوری داشته است. همچنین 
برنامه تولید مشترک لوازم خانگی با 
هدف صادرات با کشورهای همسایه 
شمالی،‌ جنوبی و عراق در دستور کار 
قرار دارد. همان‌طور که امنیت در 
این منطقه باید درون‌زا باشد، اقتصاد 
و صنعت در منطقه هم باید درون‌زا 
باشد. عباس ‌هاشمی دبیرکل صنایع 
لوازم خانگی ایران اظهار کرد: از جمله 
در  خانگی  لوازم  صنعت  چالش‌های 
از استمرار  نبود اطمینان   ،۱۴۰۱ سال 
تامین مواد اولیه بوده از جمله در مواد 
اولیه پتروشیمی و فولاد و همچنین 
قیمت‌های مس و آلومینیوم که در 
بورس بر اساس قیمت‌های جهانی 
با نرخ ارز روز به اضافه حاشیه رقابت 
که در روزهایی به ۱۰ تا ۱۵ درصد 
هم می‌رسد، عرضه می‌شود. بنابراین 
لوازم خانگی  می‌توان گفت صنعت 
در مواد اولیه هیچ سوبسید یا مزیتی 
دریافت نمی‌کند. به گفته وی، علاوه 
بر این افزایش نرخ ارز بر قیمت مواد 
اولیه که در بورس عرضه می‌شود 
تاثیر گذاشت و از طرف دیگر نبود 
عرضه کافی بخشی از مواد اولیه در 
بورس کالا، باعث می‌شود این مواد 
از بازار آزاد تهیه شود. در این شرایط 
قیمت  سرکوب  سیاست‌های  اعمال 
علی‌رغم  دستوری  قیمت‌گذاری  و 
افزایش قیمت نهاده‌های تولید با 

هیچ منطقی سازگار نیست.

گاه است که افزایش  نماینده مجلس یازدهم گفت: دولت آ
حامل‌های انرژی می‌تواند بر بسیاری از کالاهای دیگر تأثیر گذار 
باشد به همین دلیل تا کنون برنامه ای در رابطه با آن ارائه نشده 

است.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از مهر، فریدون عباسی نماینده 
مجلس یازدهم و عضو کمیسیون انرژی با اشاره به اینکه دولت و 
مجلس برنامه‌ای مبنی بر افزایش قیمت ندارد در این زمینه توضیح داد: تا کنون اطلاعیه 
از وزارت اقتصاد، شورای اقتصاد صادر نشده است همچنین بودجه سال ۱۴۰۲ که به 
تصویب رسید مسأله‌ای مبنی بر افزایش قیمت سوخت و حامل‌های انرژی در نظر گرفته 

نشد. ضمن آنکه وزیر نفت هم در خصوص گرانی بنزین صحبتی نکرده است.
به گفته این نماینده مجلس تا کنون مطلبی در رابطه با افزایش قیمت بنزین و حامل‌های 

انرژی در دولت و در مجلس مطرح نشده است.
وی ادامه داد: قیمت تمامی کالاها به مرور زمان تغییر کرده است و ممکن است در 
آینده‌ای نا مشخص افزایش قیمت بنزین را پیش رو داشته باشیم که اتفاقی طبیعی است. 
زیرا زمانی که هزینه‌های تولید هر کالایی افزایش پیدا می‌کند و دستمزد کارگر هم بالا 
می‌رود و اتفاقات دیگری در جامعه رخ می‌دهد و در مجموع قیمت تولید بالا می‌رود 

طبیعی است که قیمت بنزین هم افزایش پیدا کند.
عباسی اضافه کرد: کسانی که این شایعات را می‌سازند به دنبال آشوب هستند و دولت به 
این موضوع توجه دارد که افزایش حامل‌های انرژی می‌تواند بر بسیاری از کالاهای دیگر 
تأثیر گذار باشد اعم از حمل و نقل تا بخش تولیدات به همین دلیل برای این کار هنوز 

برنامه‌ای ارائه نشده است.
به گفته این نماینده مجلس در صورتی که دولت عزم افزایش قیمت حامل‌های سوخت را 
داشته باشد مجلس به نظام دستمزد کشور توجه می‌کند. زیرا اگر مردم بخواهند بیش از 
این در سختی و تنگنا قرار بگیرند تا پیشرفت اقتصادی صورت بگیرد پس از آن آسیب‌های 
اجتماعی را به دنبال خواهد داشت. مسائل فرهنگی بیش از آنچه اکنون آسیب دیده 

است.
وی در خاتمه اضافه کرد: فعلًا باید با همراهی یکدیگر مشکلات اقتصادی را حل کرده و 

پس از آن قیمت‌ها را شناور کنیم.
اگرچه این نماینده مجلس شایعه گرانی بنزین را به گردن افردی می‌اندازد که به دنبال 
آشوب هستند و ریشه آن را در تحریم‌ها می‌داند اما شهریار حیدری دیگر نماینده مجلس 
در رابطه با شایعات گرانی بنزین گفته بود: »اگر تیم تصمیم‌گیرنده دولت بخواهد مخفیانه 
تصمیمی بگیرد و قیمت بنزین را بالا ببرد و مجلس را در برابر عمل انجام شده قرار دهد، 
قطع به یقین مجلس با یک طرح سه فوریتی و ابزاری که در اختیار دارد می‌تواند هم 
قیمت را به قبل برگرداند و هم برخوردی قاطع در این زمینه با دولت داشته باشد.« تمامی 
این صحبت‌ها در حالی شده است که جواد اوجی وزیر نفت در حاشیه هیئت دولت افزایش 

قیمت بنزین را قویاً تکذیب کرده بود.

یارانه فروردین سال‌جاری به حساب سرپرستان خانوار واریز 
و اعتبار خرید کالابرگ الکترونیک شارژ شد و یارانه‌بگیران 

می‌توانند از اعتبار ماه بعد خرید کنند.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از مرکز روابط‌عمومی و امور 
بین‌الملل وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، معاونت رفاه و امور 
اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی طی اطلاعیه‌ای 
اعلام کرد: یارانه فروردین سال‌جاری به حساب سرپرستان خانوار واریز و اعتبار خرید 

کالابرگ الکترونیک شارژ شد و یارانه‌بگیران می‌توانند از اعتبار ماه بعد خرید کنند.
بر اساس این اطلاعیه مبلغ پرداخت یارانه برای دهک‌های اول تا سوم ۴۰۰ هزار تومان و 

دهک‌های چهارم تا نهم ۳۰۰ هزار تومان است.  
چنانچه سرپرستان خانوار از کالابرگ الکترونیک استفاده نکرده باشند، رقم کامل یارانه 
برایشان قابل برداشت است و در صورت استفاده به همان میزان از یارانه خانوار کسر شده 

و باقی‌مانده مبلغ به حساب سرپرست خانوار واریز می‌شود.  
با واریز یارانه فروردین‌ماه، یارانه‌بگیران می‌توانند از اعتبار یارانه ماه بعد نیز در قالب کالابرگ 

الکترونیک، اقلام اساسی مورد نیاز خود را خرید کنند.  
یادآور می‌شود طرح کالابرگ الکترونیک به صورت ملّی و در سراسر کشور اجرا می‌شود 
و در قالب این طرح بالغ بر ۳۵ هزار فروشگاه در تمام نقاط کشور به این سامانه متصل 

شده‌اند.  
در این طرح، اعتبار همه خانوارهای یارانه‌بگیر شارژ شده و آنان می‌توانند یک ماه زودتر 
از دریافت یارانه نقدی، با کارت بانکی سرپرست خانوار از این اعتبار جهت خرید ۱۰ قلم 

کالای اساسی مشمول طرح ملّی کالابرگ الکترونیک استفاده کنند.

نمایندگان مجلس شورای اسامی با کلیات لایحه پیشگیری از 
آسیب دیدگی زنان و ارتقای امنیت آنان در برابر سو رفتار موافقت 

کردند.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از مهر، نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی در جلسه علنی )یکشنبه ۲۰ فروردین ماه( مجلس شورای 
اسامی با کلیات پیشگیری از آسیب دیدگی زنان و ارتقای امنیت 
آنان در برابر سو رفتار با ۱۹۰ رأی موافق، ۴۵ رأی مخالف و ۹ رأی ممتنع از مجموع ۲۴۶ 

نماینده حاضر در جلسه موافقت کردند.
در جمهوری اسلامی قوانین حمایتی زیادی درباره زنان وجود دارد

فاطمه قاسم‌پور در تشریح گزارش کمیسیون اجتماعی در مورد لایحه یک فوریتی پیشگیری 
از آسیب دیدگی زنان و ارتقای امنیت آنان در برابر سو رفتار، گفت: اعضای کمیسیون در 
جلسات متعددی با حضور مسئولان دستگاه‌های ذیربط در حوزه زنان بحث‌ها و تبادل 

نظرهای زیادی را انجام دادند تا این لایحه تکمیل شود.
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: دین مبین اسلام نگاه ویژه ای به 
جایگاه زنان دارد و هرگونه سوء رفتار با زنان را مذموم تلقی کرده است. همچنین رهبر انقلاب 
نیز بارها در جلسات متعدد به موضوع ظلم به زنان و اهمیت حمایت از جایگاه آن‌ها اشاره 
کرده اند و بر لزوم حمایت قانونی از زنان به ویژه در بستر خانواده تاکید جدی داشته اند. ایشان 
در ۱۴ دی ماه سال گذشته طی دیدار با فعالان حوزه زنان تاکید کردند گاهی مردان با تکیه 
بر توان جسمی خود بر زنان ظلم می‌کنند، لذا برای حفظ نهاد خانواده باید قوانین آنچنان 

محکم باشد که چنین موضوعی رخ ندهد.
رئیس فراکسیون زنان مجلس شورای اسامی تصریح کرد: با توجه به خلأهای موجود 
در این عرصه و رویکرد پیشگیرانه و حمایتی، پرداختن به حوزه زنان دارای اهمیت ویژه 
ای است. از این رو فرآیند تدوین لایحه مذکور از سال ۹۰ و در دولت دهم آغاز و پس از 
اخذ نظرات قوه قضائیه توسط دولت دوازدهم به مجلس ارائه شد. بخش اعظم مفاد این 
لایحه در قانون مجازات وجود داشت لذا بررسی‌های کارشناسی صورت گرفت تا نگاه صرف 
حقوقی مشکل آفرین نباشد. نمایندگان تلاش کردند با نگاه حمایتی تبعات مداخله در امور 
خانواده کاهش یابد و سه محور پیشگیرانه، حمایتی و کیفری در این لایحه مورد تاکید قرار 
گرفته است. همچنین تقویت رویکرد حل مسئله، کاهش مفاد جرم‌انگاری و تقویت رویکرد 

ترمیمی در دستورکار قرار گرفت.
قاسم‌پور گفت: در جمهوری اسلامی قوانین حمایتی زیادی در خصوص زنان وجود دارد، اما 

خلأهایی نیز حس می‌شود که این لایحه به رفع آن‌ها کمک شایانی می‌کند.

اعتبار خرید کالابرگ الکترونیک برای ماه آینده شارژ شد

شرایط اجتماعی اجازه افزایش قیمت بنزین را نمی دهد

کلیات لایحه ارتقای امنیت زنان تصویب شد

طفره رفتن بانک‌ها از ارائه تسهیلات به بخش مسکنطفره رفتن بانک‌ها از ارائه تسهیلات به بخش مسکن
 کمبود مسکن مورد نیاز مردم در کشور و 
فشار هزینه‌های آن، ارائه تسهیلات بانک‌ها 
به ساخت‌وساز در این بخش را ضروری کرده 
است؛ اما بانک‌ها با وجود تکالیف قانونی، از 

انجام وظایف خود طفره می‌روند.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از ایرنا، 
نام‌گذاری‌های ابتدا سال در چند سال 
گذشته حول موضوع تولید و اقتصاد، نشان 
می‌دهد که حل مشکلات کشور وابسته به 
افزایش تولید است و در صورت رشد تولید، 
توسعه و پیشرفت کشور نیز محقق خواهد 
شد. امسال مهار تورم نیز در کنار رشد تولید، 
در شعار سال خودنمایی می‌کند و ذکر آن 
پیش از رشد تولید به روشنی بیانگر وابستگی 

است. تورم  مهار  به  تولید 
در بخش‌های  که سرمایه‌گذاری  زمانی  تا 
از  مراتب  به  گرانه  سودا و  غیرمولد 
و بخش‌های حقیقی  تولید  در  سرمایه‌گذاری 
اقتصاد سودآورتر است، هیچ‌گاه تولید موفق 
به جذب سرمایه‌ها نخواهد بود. تورم بالا 
در کشور، به شدت ضد تولید است و مانع 
می‌شود.  تولید  در  جدید  سرمایه‌گذاری 
یکی از مهم‌ترین دلایل ایجاد تورم، رشد 

بی‌ضابطه نقدینگی در کشور است.
گرانه‌  فعالیت‌های سودا به  بانک‌ها  ورود 
همچون بازار مسکن، طا و ارز که در چند 
سال اخیر سودآوری بالایی داشته‌اند، در 
کنار تسهیلات دهی بی‌ضابطه، بسیاری 
از بخش‌های مولد و مردم را از تسهیلات 

کرده‌اند. محروم  بانکی 
لزوم استفاده از تسهیلات بانکی در 

مسکن تولید 
بنا بر آمارها، نیاز کشور به ساخت مسکن 
بیش از ۶ میلیون واحد است که به دلیل 
کم‌کاری‌های دولت گذشته، بر روی هم 
انباشته شده و هزینه آن را مردم با افزایش 

قیمت مسکن و اجاره‌بها پرداخت می‌کنند.
به گفته بیت‌الله ستاریان، کارشناس اقتصاد 
مسکن، بخش خصوصی ۹۵ تا ۹۷ درصد 
تولید مسکن در ایران را انجام می‌دهد و طی 
۳ تا ۵ درصد توسط  دهه‌های گذشته بین 
دولت حمایت و احداث شده است. همواره 
طی پنج دهه گذشته نیز کمبود مسکن 
داشتیم. علت این است که در گذشته دولت 
نتوانسته بسازد و نتوانسته تسهیل‌گری کند. 
بخش خصوصی هم هیچ‌یک از ابزارهای 
مالی که سال‌هاست دنیا از آن‌ها استفاده 
می‌کند در اختیار نداشته است. سازندگان 
با دست خالی و مقداری منابع خودشان 
ساخت‌وساز کرده‌اند و کارها را پیش برده‌اند.
با ورود بخشی از منابع بانک‌ها به ساخت 
مسکن، گره‌های زیادی در کشور باز خواهد 
شد؛ چراکه اولًا ساخت مسکن با صنایع 
متعددی در ارتباط است و ورود منابع به 
را  زیادی  این بخش خودبه‌خود بخش‌های 
فعال خواهد کرد و زنجیره تأمین مالی شکل 
خواهد گرفت که نیاز تولیدی‌ها به تسهیلات 

داد. خواهد  کاهش  را  بانکی 

ثانیاً جریان یافتن منابع بانکی در تولید 
و بخش حقیقی اقتصاد منجر به رشد 
اقتصادی و کاهش اثر مخرب نقدینگی بالا 
در کشور خواهد شد که طی سالیان گذشته 
همواره به میزان آن افزوده شده و در قالب 
تورم به مردم زیان رسانده است. حال آنکه 
با این کار علاوه بر کاهش اثر تورم، مردم با 

صاحب خانه شدن نیز سود می‌برند.
در این رابطه، محمدرضا فرزین، رئیس کل 
بانک مرکزی، ۲۱ فروردین ماه و در برنامه‌ی 
گفت‌وگوی ویژه‌ی خبری، ضمن تاکید بر 
برنامه‌های بانک مرکزی برای بهبود اوضاع 
نظام بانکی، از چند برنامه‌ی بانک مرکزی 
پرده برداشت. از جمله برنامه‌هایی که وی 
برای اصلاح نظام بانکی برشمرد می‌توان به 
تقویت نظارت بانک مرکزی، کمک به تامین 
مالی زنجیره‌ای، کنترل تسهیلات تکلیفی و 
به بخش‌هایی  نقدینگی  غیرتکلیفی و هدایت 
که به رشد اقتصادی کمک می‌کنند، اشاره 

کرد.
عدم توانایی مردم در تأمین هزینه‌های 

مسکن ساخت 
طبق آمارها قیمت یک مترمربع زیربنای 
مسکونی در مناطق شهری طی یک دهه 
از ابتدای ۱۳۹۱ تا انتها سال ۱۴۰۰ رشدی 

بیش از هزار درصد را تجربه کرده است.
تا  شده  باعث  قیمت  افزایش  این 
مصرف‌کنندگان واقعی به تدریج از بازار 
مسکن خارج شده و بخش عظیمی از تقاضا 
در این بازار را تقاضای سرمایه‌ای تشکیل 
دهد. برای حل این مشکل باید تعداد 
ساخت‌وساز واحدهای مسکونی متناسب 
با نیاز مردم، در کشور افزایش پیدا کند و 
دولت با حمایت از مردم، زمینه‌ی خانه‌دار 

کند. فراهم  را  آن‌ها  شدن 
طرح نهضت ملی مسکن قرار است بخش 
تولید مسکن  زیادی از عقب‌افتادگی کشور در 
را جبران کند، اما مسئله فعلی با توجه به 
کاهش قدرت اقتصادی خانواده‌ها، بحث 
تأمین مالی این طرح است. طبق آخرین 
آمارها تاکنون ۳.۶ میلیون متقاضی طرح 
نهضت ملی مسکن تأیید صلاحیت شده‌اند 
اما از این میزان ۸۹۴ هزار نفر اقدام به 
افتتاح حساب کرده و ۵۱۰ هزار نفر مبالغی 
بین ۳۰ تا بیش از ۴۰ میلیون تومان آورده 

کرده‌اند. واریز 
این روند به وضوح عدم توانایی مردم در 
تأمین هزینه ساخت و تأمین سرپناه آن‌ها را 
نشان می‌دهد. با وجود این بانک‌ها نیز برای 
کمک به مردم و انجام وظیفه خود کوتاهی 
می‌کنند و حاضر به پرداخت سهم خود در 

نیستند. طرح  این  اجرای 
ارائه  در  بانک‌ها  قانون‌گریزی 

مسکن بخش  تسهیلات 
طبق ماده ۴ قانون جهش تولید مسکن، 
بانک‌ها مکلف‌اند سالانه حداقل ۲۰ درصد 
از تسهیلات پرداختی نظام بانکی را به 
بخش مسکن اختصاص دهند و میزان آن 

نیز در سال اول اجرای قانون نباید از ۳۶۰ 
هزار میلیارد تومان کمتر باشد؛ اما عملکرد 
بانک‌ها نشان می‌دهد که نه‌تنها این میزان 
حداقل تحقق نیافته، بلکه بسیار کمتر از 

نصف این میزان هم پرداخت شده است.
بانک‌ها در مجموع در سال اول این طرح، 
یعنی از ۶ ماهه دوم سال ۱۴۰۰ تا شش 
ماهه اول سال ۱۴۰۱، مبلغ ۶۵ هزار میلیارد 
تومان به بخش مسکن تسهیلات داده‌اند که 
۹۶ درصد این میزان نیز توسط بانک مسکن 
انجام شده است و عملًا سایر بانک‌ها هیچ 

مشارکتی در این حوزه نداشته‌اند.
به عنوان مثال ۵ بانک دولتی و بزرگ ملی، 
ملت، تجارت، صادرات و سپه در سال اول 
اجرای قانون مکلف به پرداخت ۱۷۶ هزار 
میلیارد تومان بوده‌اند، اما به این تکلیف 
عمل نکرده و در مجموع ۱۱.۶ هزار میلیارد 

تومان تسهیلات اعطا کرده‌اند.
۵ بانک  در سال دوم اجرای قانون نیز این 
در مجموع باید ۲۲۵ هزار میلیارد تومان 
به بخش مسکن تسهیلات ارائه کنند که 
۲۱.۶ هزار میلیارد تومان آن پرداخت  تاکنون 

است. شده 
طبیعی است که با این روند کند ارائه‌ی 
تسهیلات و تورم سرسام‌آوری که در بخش 
مصالح ساختمانی وجود دارد طرح نهضت 
ملی مسکن نیز به سرنوشت طرح‌های 
پیشین دچار بشود؛ اما وزارت راه و شهرسازی 

در تلاش است تا بانک‌ها را پای کار بیاورد.
با  بانک‌ها  روند کند اجرای تفاهم‌نامه 

وزارت راه و شهرسازی
اواخر سال گذشته وزیر راه و شهرسازی 
تفاهم‌نامه تأمین مالی یک میلیون و ۱۵۵ 
ملی  نهضت  واحد مسکونی طرح  هزار 
مسکن را با مدیران عامل بانک‌های ملی، 
ملت، صادرات، تجارت و سپه امضا کرد و 
مقرر شد تا بانک ملی برای تأمین ۱۵۰ هزار 
واحد مسکونی، بانک ملت برای تأمین مالی 
۱۰۵ هزار واحد مسکونی، بانک صادرات 
برای تأمین ۵۰۰ هزار واحد مسکونی، بانک 
تجارت برای تأمین ۲۰۰ هزار واحد مسکونی 
و بانک سپه برای تأمین مالی ۲۰۰ هزار 

کند. اقدام  مسکونی  واحد 
با این حال اخیراً روح‌الله اکبری، مشاور 
وزیر راه و شهرسازی در امور مسکن اعلام 
کرد که وزیر راه و شهرسازی جلساتی را با 
بانک‌های عامل برگزار کرده است. همکاری 

بانک‌ها بهتر شده، ولی هنوز کند است.
به نظر می‌رسد بانک‌ها تمایلی برای مشارکت 
در یکی از مهم‌ترین پروژه‌هایی که سود آن 
مستقیماً به مردم می‌رسد و بخش زیادی از 
فشاری که بر دوش مردم است را برمی‌دارد، 
ندارند و قصد دارند همچنان رویه‌ پیشین خود 
در ارائه تسهیلات به نزدیکان و شرکت‌های 
زیرمجموعه‌ی خود و نیز شرکت‌های بزرگ 
با ریسک نکول بالا و بدون اعتبارسنجی را 
ادامه دهند هرچند این کار به ضرر مردم و 

شود. تمام  کشور  پیشرفت 
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